

# 这个春节玩得有滋有味



▲游客在东平湖景区  
观看李员外招亲

受好客山东贺年会的强力拉动,山东省内各景区都在春节期间推出了丰富多彩、吸引力强的旅游大餐,许多游客在(来)山东过年,感受到了山东的浓浓年味。

本刊记者 陈润

## 滑雪之旅: 滑雪发烧友群体扩大

经过几年的市场培育,滑雪已经在山东大地遍地开花。据统计,山东省内大大小小的滑雪场已超过12家。今年春节期间,山东省内几家知名滑雪场游客盈门,游客滑雪热情空前高涨。

与往年春节相比,今年春节期间重复

滑雪者或滑雪发烧友的比例迅速增加,已经成为滑雪市场的主流消费者。金象山滑雪场作为山东开业最早、知名度最高的华东地区知名的滑雪场,滑雪发烧友占全部滑雪游客的比例超过50%。据金象山滑雪场工作人员介绍,从开业到现在金象山一直高举品质滑雪旗帜,一直把游客完美的滑雪体验放在滑雪场工作的第一位,这些年已经积攒了大量的滑雪发烧友,目前金象山已经形成山东省最大的滑雪发烧友消费群体。金象山春节期间推出了新春嘉年华等精彩纷呈的主题活动,吸引了来自全国各地近2万名游客。

九顶塔滑雪场今年三十推出了“全天滑雪三折优惠,送长街宴”活动,吸引了省内外上千游客参与;春节“欢乐中华年”活动中的原生态歌舞表演和原生态民俗村体验也吸引了大量游客前来游玩。

## 温泉之旅: 百公里温泉消费圈形成

目前山东省内已有不下50家温泉度假村或酒店,17地市都有温泉沐浴地,大部分民众在100公里内都能找到自己心仪的温泉。兔年春节山东温泉消费市场可以用红红火火来形容,大部分温泉池人满为患,人们或一家三口,或亲朋好友到温泉池中体验那份惬意和清闲。

春节期间,聊城阿尔卡地亚国际温泉酒店推出御临泉体验活动,五星级的温泉设施和服务让游客在悠悠碧水和仙气缭绕的温泉池中充分体验泡温泉的快乐。阿尔卡地亚温泉的游客中济南游客占到60%以上,另外邯郸、馆陶等河北省游客也较多。济南近郊国科玉汤温泉的益精补髓汤、书香池、听琴池很受游客欢迎,温泉已经成为很多人休闲放松和养生的生活方式。青岛天泰温泉、临沂东方瑞海温泉、智圣汤泉、观唐温泉、济钢小鱼温泉的游客量也很多。

## 主题公园之旅:

### 降低门槛催发游客游玩热情

主题公园游玩一直是山东春节旅游的重要主题产品,兔年春节山东省内各大主题公园纷纷降低门槛,让利于游客,主题公园游客量大幅增长。

富华游乐园在春节期间免收门票,游客可以自由畅玩乐园;重磅推出山东第一台惊险刺激的“太空飞车”娱乐项目,垂直高度50米的骤然升降所带来的失重感给游客带来全新的刺激体验,另外,贺新春每天的K歌、小品、歌舞、戏曲演出、有奖问答等活动也让游客积极参与。春节7天,富华游乐园游客量和门票收入都增长了20%以上。

年初一到十五,青岛海底世界实行门票半价让利,办理家庭年卡 and 成人年卡都优惠百元,滑稽可笑的“龟兔赛跑”隆重上演,并增加“人鲨共舞”和“美人鱼”表演项目,春节七天海底世界游客量达到5.91万人次,比去年同期增加8.95%。

东平湖景区也在春节推出10元的门票政策,许多游客到东平体验撞钟迎新、贺岁祈福和水浒英雄闹元宵三大活动。

## 民俗、祈福之旅:贺年会

### 七大评选让民俗旅游焕发活力

受好客山东贺年会七大之最评选的带动,山东省内各地民俗旅游开展得红红火火、热热闹闹,许多游客在山东体验民俗旅游的巨大魅力。

游客在风筝之都潍坊杨家埠年画艺术大观园参观风筝和木版年画的制作过程,放飞自己制作的风筝,玩得不亦乐乎。沂水天上王城景区推出了精彩的庙会贺年游,唐僧师徒踩高跷、白胡子船工划旱船、山东快书、被列入世界非物质文化遗产的拉魂腔、舞狮等一系列有着浓郁沂蒙地方民俗特色的表演吸引广大游客参与,大型祭祀古装节目《祭天盟誓》、纪齐春秋争霸马战节目《王城之战》、古代婚庆文化节目《比武招亲》依然受到游客朋友们的喜爱,景区游客量比去年同期增长90%以上。

威海赤山景区春节推出了新春国际庙会,期间门票实行半价优惠,“新春法会祈福”、“胶东民俗体验”、“奇人绝活争冠”“万民游园狂欢”等六大主题活动让游客玩得不亦乐乎。

汶上宝相寺在年三十、正月初一免费开放,吸引祈福纳祥游客蜂拥而至,仅初一一天游客超过6万人,比去年同期增长20%以上,宝相寺春节第一柱香拍出20万元的天价。

沂水天然地下画廊、九顶塔中华民俗欢乐园、泰安花样年华景区也吸引了大量游客去体验民俗。



▲赤山庙会



▲天上王城传统民俗送火神



▲莱芜秧歌



## 好玩游戏征集令

好玩、玩好是《玩周刊》宗旨,但是很多人在闲暇时想玩却不知道玩什么好。

你知道什么好玩的游戏吗?那就别藏着掖着了,推荐出来让大家一起玩吧!推荐的好玩游戏,既可以是我省各地开展的民间传统民俗游戏,也可以是借鉴省外、国外做法创新改造的新型游戏。来稿中须写清楚游戏的玩法、道具、规则等,具有现实中的可操作性。来稿如被本刊采用,奖励推荐者现金100元。

投稿邮箱:朱亚东 0531-85196576 13256782603

lvyouabcabc@163.com

地址:济南市经十路16122号齐鲁晚报旅游编辑室

邮编:250014



## 好玩的乡村游戏——打棍

小时候,我经常和伙伴们玩一种“打棍(jian,应该是上下各一个“小”,中间是木,但输入法没有,抱歉)”的游戏,器材很简单,就是将直径约两三厘米的木棍截成20厘米左右,然后将木棍的两头削尖,“棍”就做成了。打棍所用的器材是木板,以称手为主,约半米长。

有了这两样器材,就可以玩了。玩的时候,先划一个直径约一米的圆圈,离圆圈一米左右划一道竖线。然后再与伙伴们约定距离,大约迈出20步远的距离,在那里再划一道竖线。

以“将军宝”的方式决定谁先开始后,就可以玩了。

玩的时候,首先将棍放在圆圈里,然后砍动棍的一端,将棍打到离地,趁棍离地的瞬间,先将棍打到第一道线外,然后将棍打到另一道线外。打到远处的线后,再用同样的方法,用最少的次数将棍打进圆圈。一个打完了,另一个再打。用的次数最少的获胜。打棍只需要在大街上划个圈划道线就可以玩,可以锻炼人的反应能力和方向感。

(推荐人:韩允平)

## 撞拐子(斗鸡)

人数要求:2人以上

场地要求:小型空地

规则说明:不需要任何运动器具,把一条腿抬起来,放到另一条大腿上。用手抱着抬起的脚,单腿在地上蹦。玩的时候大家都用抬起的那条腿膝盖去攻击别人,可以进行单挑独斗,也可以进行集体项目,以脚踏地为输。

运动性:锻炼腿力和培养集体意识,而且规则明确、竞技性强,更因为具有安全性而得到了极大推广。

可操作性:男孩子都喜欢。

评价:这是很经典的一个游戏,而且韩国娱乐节目《情书》中也玩过这个游戏。可见,这不仅仅是少儿玩的,成年人也可以玩。